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BoccTtaHOoBNeHMe AepeBa npoueccos Linux
TpaHchopmauMAMUN AepeBa, YIPABAAEMbIMU
aTPUOYTHOM rPaMMaTUKOM




L{ep mMOCTPOCHUSI MOJICIIN COXPAHCHUSI/
BOCCTAHOBJICHMS U IIPUKJIAAHBIC 3a0a4U

3ajaya; COXpaHEHUE U BOCCTAHOBJIEHUE COCTOSHUS ITPOLIECCOB U OKPYKECHUS U3
MPOCTPAHCTBA IOJb30BaTeNs. CTporas MOAEIb CMOYXKET IPEIOCTABUTD:

1. HenocpencrBennsiil ananu3 arpuoyToB B Checkpoint-Restore (CRIU, etc).
2. CoxpalieHrue HaKJIaJHbIX PACXOA0B IIPU )KUBOW MUTPALIUHU.

3. B wugeane: nepeBo mpoieccoB + MONE3HBINM KOHTEKCT (ITaMATh U JIp.).
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BoccTaHoBUTH MOCIIEIOBATETBHOCTH CUCTEMHBIX BBI3ZOBOB, IIOPOXK/IAOILE
BXOJIHOE JIepeBO npoueccoB D. BbI30Bbl XpaHATCH B iepese T

D={V,E},>T ={V*, E*},V*, E* - xpanar uenouku
IE\(ENEY)| 20
V=vnV*

OrpannyeHus:

Tosbko Linux @
BBoj koppekten. Muaye: Ommbka paszdoopa. @
CucTteMHbIE BbI3OBbI:

v Fork: co3paTh npouecc-nmoToMok @
v Setsid: co3gaTb HOBYIO CECCHIO

v Setpgid: ycTaHOBUTB IpyIniy BbI3BaBleMy: setpgid(0,pgid)

v Exit: 3aBepumnTh Npoliecc -> NpUCBOMTL NOTOMKOB Init-nipoueccy

—> basuc Tpancdopmaimii fepeBa mpoueccoB



Yucno aepeBbeB, nonydeHHbIX ¢ fork (u3 ¢popmynsl Keiinu qis nepeBbeB™):
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N 5T0 ¢ y4€TOM ‘HEUYBCTBUTEIBHOCTH K IEPECTAHOBKAM HJACHTU(PUKATOPOB!

Jlo6aBuB aOcTpakTHBIN BBI30B K call, uamenstomuii nneHtudukarop k:
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F(n,k_call) = F(n) 3 7’; (m + 1)n—m-1
m=0

[Ipsimasg reaepanms — gHe ayuinasg uuaes!

* EpaHoB H.H. KombuHaTOpble M rpynnosble cBolcTBa AepeBbes npoueccos Linux // COOpHUK Tpyaos XV mexayHapoaHOM
KOHbepeHuun «Anrebpa, Teopua Yncen n gUCKpeTHaa reometTpuar», Tyna, 28-31 mas 2018 r., C. 180-183.




CrpouHas HoTauus + HaGop npaBuit:

* IIpouecchl npeacTaBastOTCS Kak “p, g, s [children] ” u pekypcuBHO nepedyncisroTcs

* HaGop nmpaBui nepenucbIBaHUs CTPOK:
» Ilpumep npabuna: fork(* * * [*]) --> * * *[*\2\3 [] \4].
» JleBble 4acCTH MOT'YT COfIep>KaTh KOHTEKCThI — «€CJIM KOH(PUTyparys Takasi, TOT/a. ..»
» IlpaBuno exit yganser manabie{ 1 * * [*], exit(* * * [*])} --> 1 \1 \2 [\3 \7].

* ['pammaruka He SIBISIETCS KOHTEKCTHO-CBOOOHOM (setpgid)
* DOto rpammartuka Tuna 0 mo XoMckoMy (CM. exit)

*  DBPUCTUKM B aHAJIM3E MO3BOJISIOT pelmTh 3aga4dy 3a O(P(n))

*Nikolay Efanov and Pavel Emelyanov. 2017. Constructing the formal grammar of system calls. In Proceedings of the 13th Central & Eastern
European Software Engineering Conference in Russia (CEE-SECR '17). ACM, New York, NY, USA, Article 12, 5 pages.




- «BPSF»: [Ipyxcraguiineiii O(Nlog(N)log(S)log(P))-time ananuzarop:
»Cranusa 1: 06CKOHTEKCTHBIM aHATU3 --> MPOMEXKYTOYHOE COCTOSTHUE B CTEKE
»Cranus 2: pa300p KOHTEKCTa --> OTBET
J+AVL-cTpyKTyphl MOKUCKa TTapaMeTPOB: JJOTTUPOBAHHUE P, g, S B X0JIe paOOTHI
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1)Input + Upward 2)Downward: context+
on current stack-frame heurictics

Cxema «J/IepeBo nponeccoB=> Ctpoka—=>Crek ¢ kagpamu+CTpyKTypshl noucka-> JlepeBo»




- «BPSF»: [Ipyxcraguiineiii O(Nlog(N)log(S)log(P))-time ananuzarop:
»Cranusa 1: 06CKOHTEKCTHBIM aHATU3 --> MPOMEXKYTOYHOE COCTOSTHUE B CTEKE
»Cranus 2: pa300p KOHTEKCTa --> OTBET
J+AVL-cTpyKTyphl MOKUCKa TTapaMeTPOB: JJOTTUPOBAHHUE P, g, S B X0JIe paOOTHI

N, 333] ||| 31 13setsid[3 3 3]

[2;[4,5]] [0:2;[4,5]]
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1)Input + Upward 2)Downward: context+
on current stack-frame heurictics

Cxema «J/IepeBo nponeccoB=> Ctpoka—=>Crek ¢ kagpamu+CTpyKTypshl noucka-> JlepeBo»
! HekoTopasi u30bITOYHOCTH NMpeodpa3oBanuii. Kakou BeIxon?




A — TepMUHAJIBI <>

N = {<s>, <init>, <children>, <branch>,<node>} / _
<init> children>

<§> - CTApPTOBBIN HETEPMHUHAI / N
<branch> <branch>

P — HaOop npaBui: / \ \
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Takas rpaMmarvka 3a1a€T A3bIK JAEPEBLEB C BHIACICHHOW KOPHEBOW BEPIIMHOMN — TO YTO HYKHO !

» XpaHCHHE ITapaMeTPOB IIPOIECCOB B TEPMUHAIAX

» H3BrneueHue mapamMeTpoB IJIs aHAINA3a
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ATPpMOYTHaA rpammaTMKa AepeBbeB NPOLECCoB:
{A, N, P, <s>, AT, SA}

AT — Ha6op aTpuOyTOB:
» I - Hacnemyemble — ‘mepemMeHHbIe’: P, PP, £, S,
‘syscall’.
> .S — cuHTe3upyeMble — 3HAUCHUSI TIEPEMEHHBIX.
e SA — CemanTnueckue aeliCTBUS:
» IlepenucbiBaHue aTpuOyTOB

» JlobGaBneHne BepIIH

» JloGaBiieHre 1 ynaneHne péoep Q l.names:['p’, ‘g", ‘s’, ‘pp’,‘syscall’]

\ Ula=V][ala

V.[l)al.a = .S.a@

vU.[l'al.a=U.S.a

USa=VSa e

a) b)

\ _ Si[p. g, s, pp, syscall]




[TocnepmoBaTenbHble TpaHC(OpMalMK IEpeBa HA OCHOBAHUY MMPOBEPOK aTPUOYTOB

B pe3yabTaTe: HesiBHOE MOCTPOeHMe rpada 3aBUCMMOCTEN TeKyller BepIIMHbI
00X07I0M JiepeBa

-> Tpanchopmamun

O(nA2)-Time B xyjiieM ciyydae (JOKa3aTelIbCTBO CM. B CTaThe).




[TocnepmoBaTenbHble TpaHC(OpMalMK IEpeBa HA OCHOBAHUY MMPOBEPOK aTPUOYTOB

B pe3yabTaTe: HesiBHOE MOCTPOeHMe rpada 3aBUCMMOCTEN TeKyller BepIIMHbI
00X07I0M JiepeBa

-> Tpanchopmamun

O(nA2)-Time B xyjiieM ciyydae (JOKa3aTelIbCTBO CM. B CTaThe).

Theorem 2 (on time complexity). The worst-case time Algorithm 1:
complexity of Algorithm 1 is 0(n?) for n nodes in the input tree, l()InRUt’ IR, D, expr; Output: T)
if all of traverse type-dependent checks can be performed via e

for any Node in dfs(T.root):

cond = f(expr(Node.S,I [1..m]])) # m — attributes

if cond not in IR: # context check
cond=context_checking()

single upbranch and optionally single dfs routines.
Subprogram 1:
context_checking():

cond = upbranch({expr(Node, Current)})

if not cond in IR: D= TR(D, Ex, IR, k(cond))
cond = dfs ({expr(Node, Current)}) for child in Node.children:
return cond dfs(child)

Q.E.D. return D




3amada: HalTH aTpUOYTHI B BEpPIIMHAX,
OT KOTOPBIX 3aBUCST aTpUOYTHI B
TeKyIeH. “be30macHo” UCKIIOYUTh
BeplIMHy WK noarpad Ex.
CdopmupoBath win BEIOpaTh
nepenuceiBaeMbIil noarpad IR(Ex).

MOJCTAHOBKHU
noarpada
(mepeBa)

oarpad 6e3
TIePETMCHIBAEMON




AGTTM - aHanunsaTop: npumep

————————————————— Elg d cond(sid(self)==sid(parent))=True

<@~ — = = (O0x07 ¢ MPOBEPKAMHU aTPUOYTOB

<4~ — — — OO0HapyXeHHbIE 3aBUCUMOCTU

cond(
pgid(2)==
pgid(4)&&
sid(2)==
sid(4))=True




<@— — = = (00x07 ¢ MPOBEPKAMHU aTpUOYTOB

<4~ — — — OOHapyXeHHbIE 3aBUCUMOCTH

pgid(2)==
pgid(4)&&
sid(2)=
sid(4))=True



AGTTM - aHanm3aTtop: npumep c exit()




AGTTM - aHanm3aTtop: npumep c exit()

fork(5)




@ exit()
fork(8)\_
fork(5)
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lecThl 1 MeTpHKa 3aTpar:

p(1)=1
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p(1)=1 s()=1
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|-f0rk-> [3,1,1] p(n) =n Iiz::; g’ i’ H L— [m, n, n]—setpgid(m)->[m, m, n}— exit()
.................................. (n)=1 o Hork-> [k, m, n]
C 1) g it
n — L '
s(n) =1 I LT] e, ]
“Simple-load” profile of tests Reverse reparent-highloaded “heuristic” test

Coverait = Cs + C;




Pe3ynbrarel 3KCIIEPUMEHTOB

Table 1: The “Simple-load” test results

Number of AGTTM BPSF

Processes
1024 1938ms 1488ms Resulte of Test
esults of Tests
2048 3314 2821 18000 - _
3072 4645 4385 Il BPSF-Simple Test
AGTTM-Simple Test
4096 6176 6218 16000 1" BPSF-Context Test
5120 7651 8453 AGTTM-Context Test
6144 9080 10865 140007
7168 10692 13085 12000 1
8192 12023 16149 E
T 10000 -
Table 2: The “Heuristic-load” test results %
$ 8000 -
(@]
Number of AGTTM BPSF 6000 4
Processes
1024 1755ms 1925ms 4000 +
2048 4135 2913 5000 -
3072 5425 4696
4096 6701 6588 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000
5120 8092 8868 Number of processes
6144 8856 11610
7168 10981 14573

8192 15659 17527




1. MeTon Ha OCHOBE aTpUOYTHBIX I'paMMaTUK IIPUMEHUM K ITIOCTaBJICHHOM 3aj1a4ue
2. Meton a¢dekTrBHEE, YeM CTPOUYHBIH, IpH yuciie mpoueccos > 4000-5000

3. IIpaBuna TpancopMaliu orpaHUYEHbI TOJBKO IIPUMEHSIEMBIM METOIOM
—> HeraTHBHAas YepTa CTPOYHOTO METOAa yCTpaHeHa!

e JlabHEUIIINE NECHUCTBU.
»[logaep:kka HOBBIX CHCTEMHBIX BBI30BOB/(DYHKITHI/aCIIEKTOB
»Pa3paboTka Jpyrux METOJIOB: «CeMaHTHKA KaK CHHTAKCHC» — FPaMMAaTHKH C
KOHTEKCTaMH, MYJIbTUKOMIIOHEHTHBIE TPAMMaTHUKN HAJCTPOUKH JE€PEBHER
» CTaTUCTUYCCKHI aHaJIN3 ACPEBHEB IIPOIECCOB, BEIPAOOTKA METPHK,
ONTHMU3ALNS MOCIEA0BATEILHOCTEN CUCTEMHBIX BBI30BOB.
» WnTerpanms ¢ cucteMamu coxpaneHus-BoccranoniaeHus (CRIU uau mp.)




bnaropapto 3a BHUMaHue!

Hukonan EpaHos
Email: nefanovo90@gmail.com
Phone:+7(916)0911108




Algorithm 1: Theorem 2 (on time complexity). The worst-case time

(Input: IR, D, expr; Output: T) complexity of Algorithm 1 is O(n?) for n nodes in the input tree,
begin: if all of traverse type-dependent checks can be performed via
for any Node in dfs(T.root): single upbranch and optionally single dfs routines.
cond = f(expr(Node.S,I [1..m]])) # m — attr ~ Subprogram 1:
if cond not in IR: # context check context_checking():

cond = upbranch({expr(Node, Current)})
if not cond in IR:
cond = dfs ({expr(Node, Current)})
return cond

cond=context_checking()

D= TR(D, Ex, IR, k(cond))
for child in Nod.e.children: OED.
dfs(child)

return D

The main recap:
Total time complexity is quasi-square of nodes number n




[lepeBo pa3bopa {A, N, P,<s>}
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[lepeBo pa3bopa {A, N, P,<s>}
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